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De 821 de ori 6 linii fac 1926 linil, din quare extrag degetele
divisandi cu 12, palmele divisandii iar su 12, si stenjinii divi-
sandit allii duoile quotit cu 8, si am aqui 1 stenjenii, 5 palme, 4
degete si 6 linil.

Addition quelle trei producte partiali, “si afflu 288 stenjeni, 5
palme, 10 deg. si 6 linii.

81. Pentru multiplicatiunea a doui numeri complexi, se va ob-
serva procedele urmatii in quelle doue problemi que dim mai josii,
dupé quare se pote stabili mersulit in assemeni operatiuni.

LVII-a. Q. Untistenjenii de lugru a costatii 7 lei 8 parale 2 bani;
quatii vortt costa 6 stenjeni 7 palme 9 degete ?

Respunsti. Fiind quo stenjenulii are 8 palme, si palma 12 de-
gete, asia stenjenulii are 96 degete, iar 6 stenjeni 7 palme si 9
degete vor facce 669 degete. Se va cundsce pretiuld unui degetit
divisindi pe 7 let 8 parale 2 bani cu 96, sise va avea pe urmd
pretinlit a 669 degete, multiplicandii quotulit cu 669. Dar va fi
mai bine a multiplica anteiti pe 7 lel 8 parale 2 bani cu 669, si
a divide in urma productulit cu 96. Aquésta multiplicatiune a
quellor 7 lef 8 parale 2 bani cu 669 dd 4827 lef 38 parale, si
divisiunea aquestorti 4827 lel 38 parale cu 96 di 50 lei 11 pa-
rale si 2 bani aprépe, quare este costulit queruti.

LVIII-a. . O parte dintr'o vergea de ferticulungimede o palmd
trage 2 oca 2 litre 90 dramurl; quat vor trage 2 palme 3 de-
gete 1 linid totl din aquea vergea ?

Respunsit. Fiind quo palma are 12 degete,si degetulii 12 linii,
asia 0 palma are 144 de linif; iar 2 palme 3 degete 1 linid fac
325 de linif. Se va cundsce greutatea unef linif divisdnd pe 2 oca
2 litre 90 dramurf cu 144, iar greutatea a 2 palme 3 degete 1
linié sait a 325 de linif, multiplicdndl quotulii cu 325. Dar va fi
mai lesne a multiplica anteili 2 oca 2 litre 90 dramurl cu 325,
aqueea que di 885 oca 2 litre 50 dramuri, si a divide aquesbit
producti cu 144, aqueea que d& 6 oca O litrd, 60 dramuri si maf
queva pentru greutatea querati.

82. Proba multiplicatiune! numerilort complexi se péte facce
divisandii productulti prin unulii din factor, spre a gassi pe quelli-
1-alti.

83. EXERGCI
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